

京城推出首家“养老房屋银行”

老人原住房出租，所得租金抵扣在养老中心产生的相关费用

据新华社北京10月18日专电
(记者刘浦泉)京城首家“养老房屋银行”18日推出。

根据相关“养老房屋银行”协议，60岁以上的老人只要向养老机构提出养老需求，便可入住北京寿山福海国际养老服务公司，享受标准房间和24小时保健护理服务，而老人原有房屋可以委托相关房地产经纪公司对外出租，所有租金用于抵扣老人在养老中心产生的相关费用，真正实现老年人“以房养老”。

目前，京城二居室的月租金一般在2000元左右，而该养老服务公司的床位费为每月1300元至2000元。

该养老服务公司负责人说，“以房养老”一直是困扰家庭和社会的一个难题。此次推出的“养老房屋银行”，并不涉及老年人房屋所有权，

消除了老年人对家庭财产流失的顾虑，简化了因养老而引起的家庭矛盾和冲突，适合我国国情和“中国式养老”的观念。

据北京市社会福利信息网公布的2006年统计数据，北京市共有养

老机构291家，约2.9万张床，而北京市约12.7%的老人愿意选择机构养老，但目前每百名老人拥有床位只有1.5张，明显供不应求。

北京市民政局社会福利管理部副处长魏小彪认为，“养老房屋银

行”的推出，对解决机构养老服务需求不断增长和个人支付能力不足的矛盾，具有很强的可行性，不仅可满足老年人的养老服务需求，减轻老年人的经济压力和房屋管理负担，也有利于社会养老机构的发展。

孩子们有儿童节，老人们也该有自己的节日

专家呼吁：重阳节应该纳入法定假日

据新华社北京10月18日专电
(记者赖臻)10月19日是我国传统佳节——重阳节，中国人民大学老年学研究所所长杜鹏18日呼吁：“重阳节有必要成为我国法定节假日。”

杜鹏表示，现在的老年人比起

以往各方面状况都要好上很多，但是随着现代化生活节奏的加快以及住房条件的改善，他们又遭遇了父辈们不曾遇到的新问题——精神生活比较寂寞。换句话说，儿女因为各种原因和老人团聚的机会减少了。

杜鹏说，我国一直提倡尊老爱

幼，很多单位在儿童节都有不成文规定，职工可带孩子出去玩，重阳节也可以效仿，让儿女带着老人出去转转。杜鹏认为，以具体行动纪念重阳节，不仅能够弘扬传统文化，还可加强中青年与老年人之间的理解和沟通，是社会进步的表现。

**永远的丰碑
红色记忆**

1927年大革命失败后，中国共产党开始走上独立领导中国革命的道路。因此，迫切需要召开一次党的全国代表大会认真加以解决。由于国内当时正处在极为严重的白色恐怖中，很难找到一个安全的开会地点，加上1928年春夏间将相继在莫斯科召开赤色职工国际第四次大会、共产国际第六次大会和少共国际第五次大会，考虑到届时中国共产党都将派代表出席这几个大会，而且中共中央也迫切希望能够得到共产国际的及时指导，遂决定党的六大在莫斯科召开。

1928年6月18日至7月11日，中国共产党第六次全国代表大会在莫斯科召开。
(据新华社北京10月18日电)

详细 07101911301

从地球出发“奔”月而去，“嫦娥”一号卫星将以每秒11.2公里的速度、经过大约173个小时就是将近8天时间才能抵达月球。这是中国科学院空间中心研究员、曾担任中国载人航天应用系统总指挥的张厚英昨天做客新浪网时透露的。

探月工程 三个步骤

张厚英说，“嫦娥”一号奔月路程单边达38万公里，“要飞出地球，需用第二宇宙速度，也就是每秒11.2公里的速度才能到月球。”而我们的载人“神舟”飞船是围绕地球转，距地球243公里，用的是每秒钟7.91公里的第一宇宙速度。

张厚英介绍了我国探月工程“绕”、“落”、“回”的三个步骤：

■第一步，“嫦娥”一号“绕”月飞行，在月球表面高度200公里的地方绕月一年。

■第二步，送一个月球车到月球上去，这个月球车要求能够前进、后退、转弯，能够爬25到30度的坡，能够取物、采样，跌倒了能自己翻转过来，这可能在2011年实现，这个月球车就留在月球做数据分析。

■第三步，可能再过五年，在2016年把新的月球车送抵月球，这个月球车还要能够钻探、取物，把矿石带回来，因此还要有相应的火箭把它送回来。“美国已先后六次，带回来381公斤月球矿石。”

张厚英还介绍了人类开发月球的几大任务：建立天文观测站，观测宇宙。没有云，观测天象要比地球好多了，精度非常高，维护费用非常低。对地球进行观测研究。在月球上建立空间实验室，做生物制药、新材料等，真空非常干净；另外可作为天然空间站，成为深空探测的前哨阵地和转运站。面对新一轮世界探月热，张厚英呼吁，世界各国应共同有序研究开发月球。

月球基地 代空间站

张厚英认为，未来月球基地将取代空间站。“人类将来能不能找到第二个可以生存的星球？月球是人类探索新星球非常理想的平台。”他说，俄罗斯和平号空间站的寿命已经到了，美国的国际空间站准备在2010年再建成，现在也遇到了很多困难，宇航飞机往上送东西老出毛病，很多科学研究认为再搞空间站是败笔。美国也准备在2022年、2023年在月球上建立基地。

“到那儿建立基地有什么好处呢？不完全是能源问题。比方说我们要到火星上去，大概200多万公里，飞行190多天，在地球上发射要加速到每秒11.2公里，在月球上加速到多少呢？每秒2.38公里就行了，轻而易举就发射出去了。”张厚英说。

开发月球 几大任务

张厚英还介绍了人类开发月球的几大任务：建立天文观测站，观测宇宙。没有云，观测天象要比地球好多了，精度非常高，维护费用非常低。对地球进行观测研究。在月球上建立空间实验室，做生物制药、新材料等，真空非常干净；另外可作为天然空间站，成为深空探测的前哨阵地和转运站。面对新一轮世界探月热，张厚英呼吁，世界各国应共同有序研究开发月球。

驻京记者 杨丽琼

(本报北京今日电)

嫦娥一号奔月 航天科学家介绍中国登月之行 将用八天时间



希腊现代经典艺术昨晚在京展出

10月18日，一名观众从希腊现代艺术作品前走过。

当晚，《现代希腊艺术的经典回

忆》艺术展在北京首都博物馆开展。展品包括绘画、雕塑等艺术作品共计60件。

此次展览是中国希腊文化年系列活动的开篇之作。

新华社记者 罗晓光 摄

非香港学生毕业后可留港工作

据新华社香港10月18日电
香港特区政府教育局局长孙明扬18日在出席立法会人力事务委员会

特别会议时表示，香港特区政府允许非本地学生在毕业后可以留港工作。孙明扬说，非本地学生毕业后

留港工作，他们从事的工作必须聘用户位持有人，而薪酬福利条件也须达到市场水平，如有关学生为应届非本地毕业生，他们可不受限制地在毕业后继续留港，逗留期限为12个月。

杭州女大学生千里走贵州 稀有血型血救下垂危孕妇

据新华社杭州10月18日电
(记者杨威余静)在杭州就读的女大学生毛陈冰，偶然从网上得知贵州省一名和她有着相同稀有血型的农村孕妇急需输血救命。她立即动身，千里迢迢一人赶到当地献血，挽救了这名侗族孕妇的生命。日前，毛陈冰所在的中国美术学院做出决定，授予其“见义勇为特别荣誉奖”，并号召全院师生向她学习。

9月14日，毛陈冰在上网时发现了一条求救信息：贵州省黎平县一名29岁农村孕妇杨昌花，因宫外孕大出血，生命垂危，孕妇急需AB型RH阴性血型，黎平县乃至贵州省的血库都没有这种稀有血型，亲戚好友正在寻找血源。巧的是，毛陈冰的血型就是AB型RH阴性。她立即联系对方。对方问：“你真的能来吗？”毛陈冰回答：“我一定会去！”

带着这句承诺，家境不富裕的毛陈冰向同学借来路费，以最快速度赶往贵州。她乘飞机、转汽车，在云贵高原上颠簸了近10个小时后，于9月15日傍晚赶到贵州黎平县人民医院。看到焦急等待的病人家属后，身高155厘米、体重44公斤的毛陈冰立即要求献400毫升血。

在贵州与浙江两地媒体的追寻下，毛陈冰千里献血的事迹浮出水面。被救的杨昌花也给她打来电话，邀请她到侗寨子里做客。

私吞嘉峪关景区门票收入

女会计贪污千万元被判死缓

新华社兰州10月18日电(记者宋常青)著名景区甘肃省嘉峪关所在关城文物管理所5名女职工4年内贪污门票款1070余万元。甘肃省高级人民法院近日对这一案件作出终审宣判：5名被告分别被判处死刑缓和6年到11年不等的有期徒刑。

2001年4月到2005年10月期间，吕越英利用其担任嘉峪关关城文物管理所会计的职务之便，先指使售票员和票管员采用少填出库单多发门票、事后做假账等手段，截留门票销售款1000多万元，所获赃款966.73万元被吕越英据

为已有，其他各名被告分得数额不等的赃款。2001年8月至2005年2月期间，吕越英伙同盛淑萍等人多次私分单位小金库公款36.87万元。

吕越英等5人均是在2006年3月被嘉峪关市人民检察院以涉嫌贪污犯罪批捕的。2006年10月，5名被告被提起公诉。一审宣判后，被告人先红、盛淑萍、赵玲等3人不服判决提起上诉。甘肃省高级人民法院依法组成合议庭，经阅卷审查，并听取辩护人意见，终审改判先红有期徒刑11年、赵玲有期徒刑6年，驳回盛淑萍的上诉请求。